

稳增长 守底线 惠民生 转作风 强党建

深入学习贯彻党的二十大精神

诏安

平和



1月29日,诏安县2023年工作会议召开。



1月29日,平和县2023年工作会议暨“产业发展项目建设提升年”动员大会召开。赖桂碧 摄

收心聚力鼓干劲 锚定目标勇争先

诏安县召开2023年工作会议

- 1 要坚定必胜信心,鼓足奋进的底气。
- 2 要坚持问题导向,找准奋进的方向。
- 3 要坚持守正创新,改进奋进的方法。
- 4 要坚持转变作风,激发奋进的状态。
- 5 要加强组织领导,凝聚奋进的力量。

本报讯(邱虹 林舒涵 钟晓霞 图)1月29日上午,诏安县召开2023年工作会议,深入贯彻落实省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动和漳州市2023年“产业发展项目建设提升年”活动要求,总结去年工作成效,研究部署今年工作,动员全县上下迅速收心归位,凝神聚力,以更加昂扬的姿态、更加磅礴的力量,奋战首季“开门红”“开门红”,确保全年工作开好局、起好步。县委书记李亚容作动员讲话,县长黄庆华作工作部署。县人大常委会主任陈一森、县政协主席林惠溪出席会议。



县委书记李亚容作动员讲话



县长黄庆华作工作部署

李亚容指出,过去一年,我们统筹推进疫情防控与经济社会发展,紧扣“产业发展项目建设攻坚年”活动和“七比一看”竞赛,凝心聚力抓产业、上项目、优环境、防风险、守底线,经济发展势头良好,重大项目实现突破,各领域工作亮点纷呈,干事创业氛围日益浓厚。

李亚容强调,面对全新的奋斗征程,要坚定必胜信心,鼓足奋进的底气。重整行装再出发,牢牢把握当前面临的千载难逢的发展机遇,团结一心、乘势而上,铆足劲头、奋勇向前,奋力在新的一年里交出一份令人瞩目的高分答卷。要坚持问题导向,找准奋进的方向。坚持把问题导向贯穿始终,找准制约发展的关键短板,找到需要攻坚突破的关键领域,以问题的破解带动发展、引领发展。要破资金保障之难,主动研究政策、运用政策,积极争取资金、运作资金。要破要素保障之难,优化实施项目要素保障清单推进机制,集中力量开展征迁攻坚,大力盘活批而未供、供而未用和闲置低效用地。要破产业升级之难,发展壮大食品加工、婴童用品和海洋生物、新能源新材料、精密电子制造等“2+3”产业集群,培育发展临港工业、粮油棉糖肉、军需配套产业等经济新业态。要破营商环境之难,强化“人人都是营商环境”的理念,以一流营商环境赢得企业口碑和发展信心。要破精细管理之难,提升城乡管理的精细化、智能化和现代化水平,抓牢问题的关键环节,着力提升各领域风险防范能力和应急处置能力,为经济社会发展营造良好环境。要坚持守正创新,改进奋进的方法。坚持苦干实干加巧干,进一步强化创新思维、策略意识,创造性地把各项工作落到实处。要整合资源抓落实,不断增强运用市场、管理市场和驾驭市场的能力,集成一切有利要素和资源办大事、办成事。要细化清单抓落实,坚持任务项目化、项目清单化、清单责任化,形成任务部署、推进实施、考评验收的工作闭环。要重点突破抓落实,找准矛盾的主要方面、抓牢问题的关键环节,以重点突破带动整体提升。要系统思维抓落实,注重全局性、长远性和可行性,做到标本兼治、长治长效。要下沉一线抓落实,多到一线摸实情、解难题、办实事、促发展,努力成为抓落实、会干事的“家里手”。要坚持转变作风,激发奋进的状态。深入开展“深学争优、敢为争先、实干

争效”行动,以全新的精神面貌、全新的工作作风带动事业大繁荣,推动发展大跨越。要有争先争优的比拼意识,主动在全省、全市的竞争中拉高标杆、拔高定位,引领带动广大党员干部在全市竞赛主擂台上,集中会战、相互比拼。要有猎鹰扑食的拼抢意识,敢于争项目、争资金、争资源,在激烈的竞争中走出一条突围崛起之路。要有立说立行的效率意识,雷厉风行、快马加鞭,争分夺秒干出事业发展的加速度。要有敢想敢干的担当意识,迎难而上、破难而进,坚决扫除前进路上的拦路虎和绊脚石。要有善作善成的精品意识,保持事必尽善的专注、精益求精的执着,确保说一件、干一件、成一件。要加强组织领导,凝聚奋进的力量。要营造以上率下的浓厚氛围,以身作则、率先垂范,充分激发调动干部队伍工作的凝聚力、战斗力。要营造务实重干的鲜明导向,坚持严管厚爱结合、激励约束并重,树牢“凭能力用干部、以实绩论英雄”的鲜明导向,让愿担当、敢担当、善担当在全县上下蔚然成风。要营造令行禁止的政治环境,坚决贯彻落实上级各项决策部署,深化干部作风“五不”问题、“转作风、优效能”专项整治,持续优化作风效能。要巩固风清气正的政治生态,持续开展“生态建设年”活动,时刻绷紧廉洁从政这根弦,永葆忠诚干净担当的政治本色。

黄庆华强调,要聚焦“竞赛比拼”主线,奋力夺取优异赛果。各级各部门要知耻后勇,敢打头阵、勇当先锋,争做标杆,紧盯提升目标,拿出争先劲头、争取优异赛果,坚持目标导向、问题导向、结果导向。要树牢“项目为王”理念,持续扩大有效投资。紧紧扭住项目投资这个“牛鼻子”,拉开项目投资战线,铺开项目建设场面,增强投资拉动作用,强化项目谋划力度,加快项目建设进度,拓宽招商引资维度,提升要素保障强度。要高举“工业强县”大旗,不断增强发展动能。坚持突出工业、突破工业、优存量、扩增量、谋变量,全力稳住工业发展大盘,紧抓企业帮扶、梯次培育、提质增效、物流配套。要围绕“生态宜居”目标,全面推进乡村振兴。持续打好乡村振兴“组合拳”,推动农业农村工作出新出彩,稳住农业生产,壮大特色产业,加快城市扩容提质,巩固生态环境优势,推动旅游提档升级。要实现“美好生活”向往,持续增进民生福祉。大力践行以人民为中心的发展思想,全力解决群众急难愁盼问题,让发展成果更好更多地惠及民生,办好民生实事,强化民生保障。

县委副书记汪洋主持会议,在家县处级领导,各乡镇、工业园区和部门单位主要负责同志在主会场参加会议,其他县直有关单位主要负责同志,各乡镇、工业园区班子成员,各村(社区)主干在分会场通过视频参会。会议通报表扬了诏安县2022年度突出贡献企业、平和县2022年度纳税大户,举行了2023年全县党政领导平安建设(综治工作)、安全生产和消防工作、生态环境保护目标责任书颁发仪式;相关县领导分别就分管领域工作作部署。

播响战鼓踏征程 实干笃行开新局

平和县2023年工作会议暨“产业发展项目建设提升年”动员大会召开

本报讯(张芯昕)一年之计在于春,砥砺奋进正当时。1月29日,平和县2023年工作会议暨“产业发展项目建设提升年”动员大会召开,贯彻落实中央和省、市有关会议精神,总结成绩、表彰先进,明确任务、鼓舞斗志,动员全县上下迅速收心归位、铆足干劲,坚定信心决心,奋勇争先进,确保完成全年目标任务。县委书记蔡绿璇出席并讲话,县长黄永健作工作部署。

蔡绿璇强调,全县广大党员干部要切实统一思想行动统一到党中央决策部署和省委、省政府,市委、市政府工作要求上来,迅速收心归位,迅速切换到工作模式,以“满格电”“鼓足劲”的良好状态投入新一年的工作当中,不断开平和各项事业高质量发展新局面。要四区建设再提升,新型工业聚集区建设突出强基础、解难题,现代农业示范区建设突出调结构、增效益,文化旅游度假区建设突出扬优势、创名片,生态休闲新城区建设突出补短板、优环境。要五优创建再提升,统筹抓县域经济

发展“十佳县”创建,持续抓省级文明县城创建,全力抓省级全域旅游示范区创建,有序抓生态文明建设示范区创建,科学抓国家现代农业示范区创建。

蔡绿璇要求,要奋进信心再提升,从深入学习领会中增强信心,从充分总结成绩中提振信心,从清醒正视问题中坚定信心。要项目建设再提升,强化专班保障力量,紧盯重点项目,压实项目跟踪责任。要乡村振兴再提升,加快推进示范工程,有序推进乡村建设,持续完善乡村治理。要经济指标再提升,强化增长支撑、指标调度,统计力量。要营商环境再提升,持续深化改革创新,有效提升服务水平,不断强化平安建设。要建章立制再提升,完善基层党建机制,完善协调协商机制,完善督促落实机制。要干部状态再提升,加强政治建设,推动“深学争优”;加强作风建设,推动“敢为争先”;加强能力建设,推动“实干争效”。

蔡绿璇指出,要统筹兼顾抓当前,把首季“开门红”、疫情防控、安

全稳定、花山溪治理等各项重点工作向前顺利推进,全方位推进高质量发展,加快新时代新平和现代化建设,在奋力谱写中国式现代化的福建篇章、加快现代化滨海城市建设新征程中展现平和担当、贡献平和力量。

黄永健要求,要压紧压实责任,各乡镇、部门主要负责同志要带头做到心中有责,切实担起牵头抓总的责任。要抢抓关键节点,紧盯关键节点、经济指标等,做到以月促季,以季保年。要强化沟通协调,进一步解竞赛规则,坚决杜绝自评评估与结果差距较大的现象。要提升业务能力,以干部“五不”作风问题专项整治为抓手,明确工作重点、薄弱环节,提高业务人员的业务水平。要注重巧干实干,要认真研究,加大工作力度,强后劲补短板,全面实现今年目标任务,确保“开门红、开门稳”。

会后,2022年度纳税大户、2022年度“产业项目建设”先进集体以及2022年度“产业项目建设”先进个人受到表彰和通报表扬。

节后上班第一天,一场以“柚香奇兰”产业发展为主题的座谈会气氛热烈——

凝智聚慧 共话茶事

“党的二十大报告提出,要全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展,巩固拓展脱贫攻坚成果,加快建设农业强国,扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。这让我们茶产业从业人员倍感振奋,对未来发展充满信心!”

“去年我们就开发了‘柚香奇兰’这款产品,它芳香甘醇、香气十足、方便冲泡,市场销量不错。”

“我们要带队到各大花茶市场参观学习,把平和的柚香奇兰茶推介出去,让全国人民了解平和,了解‘柚香奇兰’。”

1月28日,节后上班第一天,平和县相关领导、有关单位负责人、部分地区平和商会会长以及国、院、校、茶企、茶农、加工、销售等领域代表齐聚,大家在一场以“柚香奇兰”产业发展为主题的座谈会上共商“柚香奇兰”产业发展大计。据悉,柚香奇兰茶属再加工茶类中的柚子花茶类。它是以种植面积和产量、品牌价值、市场份额和出口量创中国6个第一的“平和暗蜜柚”的鲜柚花与中国农产品区域品牌百强榜之一的“平和白芽奇兰”成品茶为原料,用茶叶的吸附性,通过拼和窈制而成,打造出“福茶”中的一个全新品种,在网络电商和奶茶市场大受欢迎,成为



1月28日,平和举办了一场以“柚香奇兰”产业发展为主题的座谈会,与会各方凝智聚慧、共话茶事。林泽霖 摄

“茶界”的一匹黑马。在长达3个多小时的座谈中,与会人士畅所欲言、碰撞思想,为推动平和新年茶产业发展,给出了不少好建议。大家也达成共识,要以拼的姿态、抢的劲头、敢的勇气,为平和县经济发展加油,为实现首季“开门红”“开门红”助力。以此次座谈会为契机,下阶段,平和县将充分利用柚香奇兰资源优势抢抓商机,打造“三坑两洞”核心产区;抢抓奶茶市场,做大做强柚香奇兰茶品牌;进一步

利用技术手段提炼柚花的香精,提升柚花的附加值;通过抖音、融媒体与自媒体结合全方位宣传,提升“柚香奇兰”知名度;组织从事茶叶人员出去学习,打造一批大师级制茶师,制作高端“柚香奇兰”产品;定期举办柚香奇兰茶王赛,邀请全国茶协协会会长、国家级制茶大师,制茶非遗传承人来参加,助力产业发展。通过共同努力,把“柚香奇兰”的品牌打造起来,让柚茶产业惠及群众,成为推动平和县高质量发展的新引擎。◎林泽霖

平和举行一季度项目集中签约仪式 6个项目总投资额21.9亿元

本报讯(张芯昕)近日,平和县举行2023年第一季度项目集中签约仪式,现场签约项目6个,总投资额21.9亿元。

这6个项目分别为协德高新建材二期项目、联晨国际商贸中心项目、大芹陆宜酒业三期项目、创维光伏建设项目、俊祥木业项目、宝林木制品生产项目。项目涉及新型建材、生态木业、新能源、食品加工、商贸综合体等行业。

县区要闻 各地报道组、融媒体中心 由闽南日报社社闻部与 合办